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Ata da 45ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

            em 11 de maio de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Ubaldino, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério 

Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo 

e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício da Deputada Ivana Bastos 

justificando ausência em sessão plenária. Oradores inscritos – O Deputado Targino Machado, citando 

pensamento de De Gaulle em relação ao Brasil e de Otávio Mangabeira em relação à Bahia, disse 

ser um absurdo, mas todos os políticos são iguais. Nessa direção, condenou os Democratas por terem 

votado favorável à Medida Provisória 665, que retira direitos adquiridos dos trabalhadores, bem como 

censurou o Presidente do Partido, José Carlos Aleluia, pelas declarações à Tribuna da Bahia acerca 

da votação, contraditória ao esperado pelos eleitores que votaram no Partido. O Deputado Marquinho 

Viana discorreu sobre o VII Encontro de Produtores Rurais do Município de Barra da Estiva e Região, 

que tratou da agricultura familiar (produção de morango, café, maracujá e manga), e o 4º Leilão de 

Cavalo Mangalarga Marchador, realizados em Barra da Estiva, parabenizando D. Lúcia, presidente 

da Associação de Desenvolvimento Econômico e Social de Barra da Estiva, que promoveu a festa 

junto com a Prefeitura. O Deputado Adolfo Viana asseverou que o atual Governo da Bahia vem 

arrasando a economia do Estado com o aumento de impostos, preços e taxas e, enquanto favorece 

ao avanço do desemprego, concede um “pífio” reajuste aos servidores estaduais. A propósito, criticou 

a Casa da Lei por ser “subserviente” ao Governo e registrou que convidará os pares da Comissão de 

Defesa do Consumidor para defender os interesses dos baianos. A Deputada Luiza Maia declarou 

apoio à CPI da juventude negra da Câmara Federal, que está reunida em audiência pública nesta 

Casa, defendendo que este Poder aprofunde o debate. A parlamentar manifestou solidariedade à 
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Deputada Jandira Feghali, agredida na Câmara Federal pelo Deputado Roberto Freire, a quem 

repudiou, pedindo o apoio dos pares para a Moção de Apoio àquela deputada, e ratificou a 

necessidade de se fazer a Reforma Política para evitar que a situação se repita. O Deputado José de 

Arimatéia justificou a ausência dele na Assembleia Itinerante por participar da XII Convenção Nacional 

do Partido Republicano Brasileiro (PRB), que reconduziu por mais quatro anos o Presidente Marcos 

Pereira, “o único partido que é 10, e está trabalhando muito pelo País”. Em tempo, convidou os 

Deputados Carlos Geilson, Zé Neto e Targino Machado para participar no dia 22/05, em Feira de 

Santana, da Agenda 10, em comemoração aos 10 anos de fundação do Partido. Concluiu informando 

que a Comissão de Defesa do Consumidor discutirá na próxima quarta-feira a tarifa “abusiva” de 

energia elétrica. O Deputado Marcelino Galo teceu considerações sobre a audiência pública em curso 

nesta Casa com o objetivo de “apurar as causas, razões, consequências e os custos sociais e 

econômicos da violência, das mortes e do desaparecimento de jovens negros e pobres no Brasil”, 

argumentando que é preciso mudar o conceito que se tem da organização do trabalho e reformular o 

sistema de segurança pública, ao tempo em que condenou a PEC 171, que reduziu a maioridade 

penal para 16 anos, e concluiu: “essa juventude tem de ir à universidade, à escola”. O Deputado 

Marcell Moraes comentou a visita que fez a Vitória da Conquista e a Itapetinga na luta em defesa dos 

animais, noticiando a situação do Zoológico de Itapetinga, que é precária, com os animais sendo 

reduzidos e maltratados. Criticou as declarações do Deputado Rosemberg Pinto, no site Cidade 

Acontece, acerca da visita que fez a Itapetinga, bem como o censurou por afirmar que o zoológico “é 

uma maravilha”, quando o Ministério Público Federal afirma o contrário e aponta as irregularidades. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto rebateu as considerações feitas pelo 

Deputado Adolfo Viana sobre o legado do PT, afirmando que a grande herança, independente da 

coloração partidária, é estarem juntos na defesa dos interesses da sociedade. Registrou que sente 

um orgulho imenso do Partido estar no Governo Federal e na Bahia e, entre outros avanços, ter 

instituído um processo de consolidação da democracia, criado um programa de distribuição de renda 

e dado liberdade de opinião para os órgãos de comunicação, condenando a postura da Rede Globo 

ao criticar o Governo Dilma. Disse que, apesar da corrupção, o PT é o primeiro Partido a investigar 

os casos e punir os culpados. O parlamentar ainda rebateu a fala do Deputado Marcell Moraes, 

esclarecendo sobre o Parque da Matinha, que considera um zoológico do interior. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Adolfo Viana, Alex Lima e Maria del Carmen. Horário do PP/PSL/PSB – 

O Deputado Alex Lima tratou dos problemas decorrentes das chuvas em Salvador, que já 

ocasionaram a morte de 18 pessoas, afirmando que essa tragédia precisa de uma resposta mais firme 

da Casa e dos Governos Federal e Estadual (já vem contribuindo com o prefeito), inclusive, de uma 

visita oficial da Presidente Dilma para trazer investimentos, “porque a nossa população não aguenta 

mais”. O orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Geilson e Adolfo Viana. Constatada a falta de 

quorum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação dos Deputados Rosemberg Pinto e 
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Adolfo Viana, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Fátima Nunes, Luiz Augusto e Paulo Rangel (03). 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO –  

  

 

 


